
1

2

3

4

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

447 40.0% 417 40.2% 342 33.8% 500 33.4% 301 33.9%

424 38.0% 389 37.5% 394 39.0% 598 39.9% 343 38.7%

164 14.7% 150 14.5% 177 17.5% 271 18.1% 159 17.9%

70 6.3% 69 6.7% 89 8.8% 118 7.9% 76 8.6%

11 1.0% 12 1.2% 9 0.9% 10 0.7% 8 0.9%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

78.0% → 77.7% → 72.8% → 73.3% → 72.6%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

705 63.2% 665 64.1% 592 58.6% 857 57.2% 520 58.6%

288 25.8% 250 24.1% 270 26.7% 427 28.5% 248 28.0%

77 6.9% 75 7.2% 94 9.3% 125 8.4% 76 8.6%

42 3.8% 32 3.1% 44 4.4% 76 5.1% 29 3.3%

4 0.4% 15 1.4% 11 1.1% 12 0.8% 14 1.6%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

89.0% → 88.2% → 85.3% → 85.8% → 86.6%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

401 18.6% 377 18.3% 421 20.1% 554 18.4% 362 20.6%

278 12.9% 249 12.1% 244 11.7% 367 12.2% 209 11.9%

350 16.2% 302 14.7% 348 16.6% 516 17.2% 285 16.2%

226 10.5% 195 9.5% 191 9.1% 317 10.6% 180 10.3%

96 4.5% 99 4.8% 101 4.8% 169 5.6% 84 4.8%

76 3.5% 81 3.9% 81 3.9% 109 3.6% 55 3.1%

132 6.1% 150 7.3% 117 5.6% 200 6.7% 115 6.5%

126 5.8% 139 6.7% 126 6.0% 151 5.0% 71 4.0%

323 15.0% 347 16.8% 324 15.5% 445 14.8% 299 17.0%

146 6.8% 122 5.9% 141 6.7% 176 5.9% 96 5.5%

2,154 100.0% 2,061 100.0% 2,094 100.0% 3,004 100.0% 1,756 100.0%合　　計

高齢者が暮らしやすい

生活の安全性が高い

以前より住んでいる

土砂崩れなどの災害に強い

地域のコミュニティが良好

公共交通の利便性がよい

車での移動がしやすい

生活サービスが充実している

子どもを育てる環境がよい

その他

不明

合　　計

「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」

問3　あなたが、現在お住まいの場所を選択された際に、居住環境として重要と考えられた項目は何ですか。【複数回答】

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和6年度

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度

問1　あなたはお住まいの地区が住みやすいまちであると思いますか。

「そう思う」＋「どちらかと言えばそう思う」

問2　あなたは長崎市にこれからも住み続けたいと思いますか。

55.8% 51.9% 50.6% 49.9% 44.4%

2,000 3,000 2,000

1,116 1,037 1,011 1,497 887

不明

合　　計

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

令和6年度　市民意識調査結果の概要（過去5年比較）

実施期間：令和6年12月17日～令和7年1月31日

調査対象：長崎市在住の18歳以上の市民（住民基本台帳から抽出）

調査方法：郵送・Web併用方式（調査票を郵便で送付し、郵送・Webの何れかで回答）

回収状況：発送数 2,000件　有効回答数 887件　回収率 44.4%　　※回収の内訳及び経年変化は下記の通りです。

令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

【令和6年度回収数の内訳】　有効回答 887件中　郵送回答：733件(82.6%)　Web回答：154件(17.4%)

【過去5年間の経年変化】

選択項目

項　目

発送数

有効回答数

回収率

令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

2,000 2,000
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

488 43.7% 420 40.5% 360 35.6% 539 36.0% 283 31.9%

404 36.2% 384 37.0% 406 40.2% 575 38.4% 388 43.7%

77 6.9% 77 7.4% 88 8.7% 141 9.4% 64 7.2%

56 5.0% 72 6.9% 73 7.2% 110 7.3% 80 9.0%

81 7.3% 69 6.7% 73 7.2% 112 7.5% 65 7.3%

10 0.9% 15 1.4% 11 1.1% 20 1.3% 7 0.8%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

79.9% → 77.5% → 75.8% → 74.4% → 75.6%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

575 51.5% 494 47.6% 481 47.6% 685 45.8% 392 44.2%

417 37.4% 414 39.9% 388 38.4% 622 41.5% 378 42.6%

78 7.0% 68 6.6% 81 8.0% 111 7.4% 76 8.6%

35 3.1% 45 4.3% 40 4.0% 56 3.7% 36 4.1%

11 1.0% 16 1.5% 21 2.1% 23 1.5% 5 0.6%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

88.9% → 87.6% → 86.0% → 87.3% → 86.8%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

363 32.5% 269 25.9% 236 23.3% 305 20.4% 204 23.0%

383 34.3% 384 37.0% 363 35.9% 595 39.7% 317 35.7%

205 18.4% 229 22.1% 241 23.8% 356 23.8% 212 23.9%

147 13.2% 136 13.1% 147 14.5% 217 14.5% 141 15.9%

18 1.6% 19 1.8% 24 2.4% 24 1.6% 13 1.5%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

66.8% → 63.0% → 59.2% → 60.1% → 58.7%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

141 12.6% 164 15.8% 118 11.7% 192 12.8% 113 12.7%

687 61.6% 636 61.3% 618 61.1% 954 63.7% 549 61.9%

234 21.0% 190 18.3% 220 21.8% 284 19.0% 184 20.7%

35 3.1% 24 2.3% 22 2.2% 39 2.6% 33 3.7%

19 1.7% 23 2.2% 33 3.3% 28 1.9% 8 0.9%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

74.2% → 77.1% → 72.8% → 76.6% → 74.6%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

231 22.8% 164 18.5%

324 26.2% 117 11.6% 103 11.6%

383 31.0% 131 13.0% 125 14.1%

515 41.7% 504 49.9% 482 54.3%

13 1.1% 28 2.8% 13 1.5%

1,235 100.0% 1,011 100.0% 887 100.0%

不明

合　　計

どちらも訪れたことがある

「産業革命遺産」のみある

「キリシタン関連遺産」のみある

どちらも訪れたことがない

合　　計

「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」

問8　あなたは長崎市にある２つの世界遺産を訪れたことがありますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

不明

合　　計

「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」

問7　あなたは長崎市の「観光地としての魅力」に満足していますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

不明

合　　計

「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」

問6　長崎市が推し進める観光施策が、あなたの生活の豊かさに繋がっていると思いますか

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

不明

合　　計

「愛着がある」＋「どちらかといえば愛着がある」

わからない

問5　あなたは長崎市の景観（街並み、風景、夜景、眺望など）に誇りを感じますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

愛着がある

どちらかといえば愛着がある

どちらかといえば愛着はない

愛着はない

不明

問4　あなたは、お住まいの地域に愛着がありますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

52 6.8% 59 8.3% 110 9.9% 78 11.4%

406 53.0% 372 52.0% 578 52.1% 365 53.1%

162 21.1% 156 21.8% 244 22.0% 147 21.4%

146 19.1% 128 17.9% 178 16.0% 97 14.1%

766 100.0% 715 100.0% 1,110 100.0% 687 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

393 38.9% 602 40.2% 331 37.3%

453 44.8% 682 45.6% 419 47.2%

104 10.3% 121 8.1% 90 10.1%

33 3.3% 57 3.8% 32 3.6%

28 2.8% 35 2.3% 15 1.7%

1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

83.7% → 85.8% → 84.6%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

660 24.4% 733 26.2% 730 25.6% 1,147 26.6% 641 25.9%

378 14.0% 367 13.1% 399 14.0% 583 13.5% 342 13.8%

245 9.1% 265 9.5% 260 9.1% 438 10.2% 230 9.3%

313 11.6% 367 13.1% 355 12.4% 537 12.5% 294 11.9%

89 3.3% 92 3.3% 89 3.1% 136 3.2% 76 3.1%

24 0.9% 37 1.3% 46 1.6% 81 1.9% 55 2.2%

515 19.0% 487 17.4% 497 17.4% 722 16.8% 404 16.3%

77 2.8% 102 3.6% 103 3.6% 138 3.2% 97 3.9%

181 6.7% 195 7.0% 238 8.3% 356 8.3% 221 8.9%

223 8.2% 152 5.4% 139 4.9% 167 3.9% 119 4.8%

2,705 100.0% 2,797 100.0% 2,856 100.0% 4,305 100.0% 2,479 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

42 3.8% 79 7.6% 153 15.1% 348 23.2% 185 20.9%

156 14.0% 236 22.8% 366 36.2% 555 37.1% 292 32.9%

507 45.4% 408 39.3% 296 29.3% 372 24.8% 265 29.9%

374 33.5% 272 26.2% 151 14.9% 178 11.9% 124 14.0%

37 3.3% 42 4.1% 45 4.5% 44 2.9% 21 2.4%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

17.7% → 30.4% → 51.3% → 60.3% → 53.8%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

432 38.7% 349 33.7% 327 32.3% 486 32.5% 268 30.2%

491 44.0% 455 43.9% 412 40.8% 634 42.4% 391 44.1%

138 12.4% 169 16.3% 186 18.4% 261 17.4% 150 16.9%

39 3.5% 49 4.7% 68 6.7% 89 5.9% 72 8.1%

16 1.4% 15 1.4% 18 1.8% 27 1.8% 6 0.7%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

82.7% → 77.5% → 73.1% → 74.8% → 74.3%

合　　計

「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

不明

問12　あなたは市内で売られている水産物は、新鮮で品数も多く適正な価格だと思いますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

合　　計

「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」

問11　あなたは長崎市の中心市街地は昨年度に比べ活気があると感じますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

不明

合　　計

長崎(小島)養生所跡資料館

長崎歴史文化博物館

高島石炭資料館

軍艦島資料館(野母崎地区)

いずれにも行ったことがない

出島

歴史民俗資料館

外海歴史民俗資料館

シーボルト記念館

サント・ドミンゴ教会跡資料館

合　　計

「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」

問10　あなたは今までに次の文化財に関する施設に行ったことがありますか。【複数回答】

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

不明

問9　あなたは長崎の文化（風習・伝統など）に誇りを感じますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

世界遺産があると知らなかった

知っていたが興味がない

交通手段がない

その他

合　　計

問8-1　長崎市にある２つの世界遺産を片方もしくは両方訪れたことがない理由はなんですか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

18 7.9% 16 6.2% 21 6.7% 17 4.2% 17 6.0%

83 36.4% 75 29.2% 89 28.3% 118 29.1% 67 23.6%

127 55.7% 166 64.6% 204 65.0% 270 66.7% 200 70.4%

228 100.0% 257 100.0% 314 100.0% 405 100.0% 284 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

470 42.1% 473 45.6% 403 39.9% 627 41.9% 350 39.5%

408 36.6% 360 34.7% 393 38.9% 576 38.5% 337 38.0%

173 15.5% 137 13.2% 131 13.0% 182 12.2% 133 15.0%

49 4.4% 45 4.3% 63 6.2% 79 5.3% 54 6.1%

16 1.4% 22 2.1% 21 2.1% 33 2.2% 13 1.5%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

78.7% → 80.3% → 78.7% → 80.4% → 77.5%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

313 23.4% 304 24.7% 297 24.2% 425 23.7% 268 25.3%

391 29.2% 374 30.4% 369 30.1% 577 32.2% 339 32.0%

446 33.3% 399 32.4% 411 33.5% 594 33.1% 316 29.8%

160 11.9% 119 9.7% 128 10.4% 155 8.6% 117 11.0%

30 2.2% 35 2.8% 22 1.8% 41 2.3% 19 1.8%

1,340 100.0% 1,231 100.0% 1,227 100.0% 1,792 100.0% 1,059 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

468 41.9% 459 44.3% 466 46.1% 742 49.6% 417 47.0%

320 28.7% 267 25.7% 276 27.3% 345 23.0% 238 26.8%

274 24.6% 241 23.2% 206 20.4% 309 20.6% 180 20.3%

33 3.0% 41 4.0% 33 3.3% 63 4.2% 37 4.2%

21 1.9% 29 2.8% 30 3.0% 38 2.5% 15 1.7%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

70.6% → 70.0% → 73.4% → 72.6% → 73.8%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

13 1.2% 21 2.0% 18 1.8% 27 1.8% 17 1.9%

24 2.2% 23 2.2% 27 2.7% 38 2.5% 16 1.8%

61 5.5% 55 5.3% 85 8.4% 129 8.6% 71 8.0%

323 28.9% 317 30.6% 309 30.6% 431 28.8% 238 26.8%

674 60.4% 592 57.1% 553 54.7% 843 56.3% 539 60.8%

21 1.9% 29 2.8% 19 1.9% 29 1.9% 6 0.7%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

3.3% → 4.2% → 4.5% → 4.3% → 3.7%

合　　計

「ほぼ毎日参加」＋「週に1回以上参加」

問15　あなたはこの1年間に、環境活動に参加したことがありますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

参加していない

ほぼ毎日参加している

週に1回以上参加している

月に1回以上参加している

年に1回以上参加している

不明

合　　計

「取り組んでいる」＋「取り組もうと考えている」

取り組んでいる

取り組もうと考えている

何に取り組めばよいかわからない

取り組む考えはない

不明

合　　計

問14　あなたは二酸化炭素など温室効果ガス排出を抑制する行動に取り組んでいますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

そのまま飲む

浄水器等を使って飲む

沸騰させてから飲む

飲まない

その他

合　　計

「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」

問13-1　あなたは水道の水をどのように飲んでいますか。【複数回答】

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

不明

合　　計

問13　あなたは長崎市の水は安全で安心して飲める水であると感じますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

新鮮ではないと思う

品数が少ないと思う

価格が高いと思う

問12-1　「どちらかといえばそう思わない」、「そう思わない」と答えた理由は何ですか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

132 12.7% 140 13.8% 207 13.8% 82 9.2%

707 68.2% 678 67.1% 1,026 68.5% 639 72.0%

133 12.8% 129 12.8% 190 12.7% 108 12.2%

37 3.6% 34 3.4% 39 2.6% 37 4.2%

28 2.7% 30 3.0% 35 2.3% 21 2.4%

1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

230 20.6% 212 20.4% 266 26.3% 339 22.6% 253 28.5%

28 2.5% 25 2.4% 24 2.4% 26 1.7% 21 2.4%

51 4.6% 41 4.0% 44 4.4% 61 4.1% 32 3.6%

4 0.4% 2 0.2% 5 0.5% 4 0.3% 2 0.2%

550 49.3% 526 50.7% 491 48.6% 752 50.2% 439 49.5%

63 5.6% 48 4.6% 51 5.0% 63 4.2% 54 6.1%

107 9.6% 82 7.9% 99 9.8% 146 9.8% 77 8.7%

10 0.9% 8 0.8% 15 1.5% 14 0.9% 8 0.9%

73 6.5% 93 9.0% 16 1.6% 92 6.1% 1 0.1%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

347 31.1% 325 31.3% 286 28.3% 441 29.5% 260 29.3%

358 32.1% 286 27.6% 311 30.8% 439 29.3% 235 26.5%

222 19.9% 206 19.9% 203 20.1% 316 21.1% 211 23.8%

175 15.7% 195 18.8% 189 18.7% 276 18.4% 171 19.3%

14 1.3% 25 2.4% 22 2.2% 25 1.7% 10 1.1%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

63.2% → 58.9% → 59.1% → 58.8% → 55.8%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

514 26.7% 783 27.6% 509 30.4%

179 9.3% 235 8.3% 140 8.4%

125 6.5% 170 6.0% 102 6.1%

194 10.1% 279 9.8% 179 10.7%

314 16.3% 452 15.9% 266 15.9%

367 19.1% 535 18.9% 288 17.2%

162 8.4% 246 8.7% 137 8.2%

71 3.7% 137 4.8% 53 3.2%

1,926 100.0% 2,837 100.0% 1,674 100.0%

運賃の低廉化

バリアフリー化の推進

その他

合　　計

運航本数を増やす

時刻表通りの運航

移動時間の短縮

運航情報や混雑状況の把握

乗り継ぎしやすさの向上

合　　計

「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」

問19　お住まいの地域で公共交通利用者を増やすには、どのようなことに取り組むべきと考えますか。【複数回答】

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

不明

問18　あなたはお住まいの地域の公共交通機関を利用しやすいと考えますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

不明

合　　計

鉄道（JR）

自家用車（送迎含む）

その他

バス

タクシー

路面電車

自転車、バイク

徒歩

合　　計

問17　あなたは普段の生活（通勤、通学、通院、買物等）で、主にどのような移動手段を利用していますか。 

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

4Rすべてに取り組んでいる

一部取り組んでいる

今後取り組むつもりである

今後も取り組むつもりはない

不明

問16　あなたはごみの減量・リサイクルの推進のために大切な４Ｒに取り組んでいますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

160 14.3% 134 12.9% 132 13.1% 203 13.6% 131 14.8%

497 44.5% 450 43.4% 406 40.2% 658 44.0% 362 40.8%

168 15.1% 172 16.6% 201 19.9% 232 15.5% 148 16.7%

185 16.6% 180 17.4% 169 16.7% 280 18.7% 177 20.0%

88 7.9% 75 7.2% 72 7.1% 89 5.9% 55 6.2%

18 1.6% 26 2.5% 31 3.1% 35 2.3% 14 1.6%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

58.9% → 56.3% → 53.2% → 57.5% → 55.6%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

347 31.1% 345 33.3% 246 24.3% 407 27.2% 246 27.7%

627 56.2% 570 55.0% 610 60.3% 871 58.2% 513 57.8%

88 7.9% 80 7.7% 87 8.6% 141 9.4% 86 9.7%

36 3.2% 19 1.8% 43 4.3% 58 3.9% 29 3.3%

18 1.6% 23 2.2% 25 2.5% 20 1.3% 13 1.5%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

87.3% → 88.2% → 84.7% → 85.4% → 85.6%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

471 28.7%

260 15.8%

298 18.1%

422 25.7%

135 8.2%

56 3.4%

1,642 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

230 11.6% 194 10.7% 195 10.6% 316 11.2% 160 9.6%

174 8.7% 168 9.3% 210 11.4% 279 9.9% 176 10.5%

116 5.8% 80 4.4% 99 5.4% 131 4.7% 80 4.8%

325 16.3% 300 16.6% 334 18.1% 480 17.0% 268 16.0%

259 13.0% 245 13.5% 222 12.0% 415 14.7% 280 16.8%

118 5.9% 115 6.4% 84 4.5% 139 4.9% 77 4.6%

406 20.4% 399 22.0% 376 20.3% 575 20.4% 364 21.8%

66 3.3% 49 2.7% 70 3.8% 106 3.8% 56 3.4%

214 10.8% 184 10.2% 161 8.7% 255 9.1% 146 8.7%

39 2.0% 31 1.7% 44 2.4% 53 1.9% 39 2.3%

22 1.1% 19 1.0% 28 1.5% 20 0.7% 14 0.8%

20 1.0% 26 1.4% 25 1.4% 47 1.7% 10 0.6%

1,989 100.0% 1,810 100.0% 1,848 100.0% 2,816 100.0% 1,670 100.0%合　　計

高齢者や障害者にやさしいまち

教育・文化施設が整ったまち

土砂崩れなどの災害に強いまち

犯罪の少ないまち

住民のふれあいが多いまち

農林漁業と共存するまち

国際交流の盛んなまち

その他

令和6年度

自然環境に恵まれたまち

人が集まる商業の盛んなまち

歴史、文化のかおりがするまち

子どもを安心して育てられるまち

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度

どれも感じない

その他

合　　計

問23　あなたがお住まいの地域を、将来、どのようなまちにしたいと思いますか。【複数回答】

プロスポーツが身近になった

まちなかが賑わうようになった

魅力的なイベント等の開催

まちの魅力が高まった

合　　計

「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」

問22　長崎スタジアムシティの開業後に感じること。【複数回答】

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

不明

不明

合　　計

「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」

問21　あなたは長崎市が犯罪の少ないまちであると思いますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

5年前は居住していなかった

問20　あなたはお住まいの地域や周辺の地域が、概ね５年前に比べ防災面や安全面において、安心して暮らせるまちと感じますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

153 13.7% 141 13.6% 168 16.6% 219 14.6% 147 16.6%

937 84.0% 875 84.4% 815 80.6% 1,237 82.6% 725 81.7%

26 2.3% 21 2.0% 28 2.8% 41 2.7% 15 1.7%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

38 3.4% 35 3.4% 30 3.0% 53 3.5% 13 1.5%

913 81.8% 852 82.2% 795 78.6% 1,202 80.3% 736 83.0%

140 12.5% 125 12.1% 150 14.8% 210 14.0% 129 14.5%

25 2.2% 25 2.4% 36 3.6% 32 2.1% 9 1.0%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

85.2% → 85.5% → 81.6% → 83.8% → 84.4%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

61 44.2% 58 47.9% 61 40.9% 88 43.8% 81 50.0%

22 15.9% 14 11.6% 22 14.8% 33 16.4% 20 12.3%

18 13.0% 14 11.6% 15 10.1% 27 13.4% 22 13.6%

37 26.8% 35 28.9% 51 34.2% 53 26.4% 39 24.1%

138 100.0% 121 100.0% 149 100.0% 201 100.0% 162 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

803 72.0% 763 73.6% 729 72.1% 1,045 69.8% 616 69.4%

290 26.0% 258 24.9% 259 25.6% 429 28.7% 267 30.1%

23 2.1% 16 1.5% 23 2.3% 23 1.5% 4 0.5%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

71 25.3% 59 23.8% 61 24.2% 89 21.2% 64 23.9%

27 9.6% 24 9.7% 20 7.9% 33 7.9% 28 10.4%

39 13.9% 35 14.1% 37 14.7% 87 20.8% 41 15.3%

48 17.1% 51 20.6% 50 19.8% 84 20.0% 46 17.2%

53 18.9% 37 14.9% 44 17.5% 63 15.0% 35 13.1%

43 15.3% 42 16.9% 40 15.9% 63 15.0% 54 20.1%

281 100.0% 248 100.0% 252 100.0% 419 100.0% 268 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

755 74.7% 1,137 76.0% 673 75.9%

81 8.0% 134 9.0% 68 7.7%

146 14.4% 193 12.9% 141 15.9%

29 2.9% 33 2.2% 5 0.6%

1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

重要だと思う

重要だと思わない

わからない

不明

合　　計

存在・活動内容がわからない

その他

合　　計

問27　あなたは男女平等が重要だと思いますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和6年度

参加する時間がない

加入方法がわからない

役員になりたくない

自治会がない

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度

加入している

加入していない

不明

合　　計

問26-1　自治会に加入していない理由は何ですか。

合　　計

問26　あなた（世帯）は自治会に加入していますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

時間がない

機会がない

方法がわからない

その他

「積極的に参加」＋「出来る範囲で協力」

問25-1　「地域活動や市民活動」に参加・協力したくない理由は何ですか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

不明

合　　計

積極的に参加したい

出来る範囲の協力はしたい

令和6年度

知っている

知らない

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度

参加や協力はしたくない

不明

合　　計

問25　あなたは「地域活動や市民活動」に対してどのように考えていますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

問24　あなたは「長崎市よかまちづくり基本条例」を知っていますか。
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

305 27.3% 255 24.6% 156 15.4% 245 16.4% 179 20.2%

572 51.3% 540 52.1% 588 58.2% 880 58.8% 490 55.2%

47 4.2% 50 4.8% 67 6.6% 105 7.0% 62 7.0%

134 12.0% 147 14.2% 130 12.9% 184 12.3% 110 12.4%

11 1.0% 7 0.7% 18 1.8% 25 1.7% 19 2.1%

47 4.2% 38 3.7% 52 5.1% 58 3.9% 27 3.0%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

203 13.7% 165 11.8% 221 14.1% 295 13.5% 184 14.3%

296 20.0% 270 19.3% 304 19.4% 452 20.7% 258 20.0%

79 5.3% 78 5.6% 98 6.2% 132 6.0% 80 6.2%

40 2.7% 39 2.8% 53 3.4% 72 3.3% 40 3.1%

162 10.9% 164 11.7% 163 10.4% 223 10.2% 165 12.8%

238 16.0% 251 18.0% 276 17.6% 375 17.2% 204 15.8%

455 30.7% 423 30.3% 444 28.3% 615 28.1% 351 27.2%

10 0.7% 7 0.5% 12 0.8% 21 1.0% 8 0.6%

1,483 100.0% 1,397 100.0% 1,571 100.0% 2,185 100.0% 1,290 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

361 34.8% 388 38.4% 574 38.3% 365 41.1%

566 54.6% 598 59.1% 884 59.1% 507 57.2%

110 10.6% 25 2.5% 39 2.6% 15 1.7%

1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

113 10.1% 146 14.1% 110 10.9% 160 10.7% 80 9.0%

55 4.9% 58 5.6% 48 4.7% 73 4.9% 41 4.6%

34 3.0% 36 3.5% 31 3.1% 45 3.0% 22 2.5%

856 76.7% 757 73.0% 789 78.0% 1,169 78.1% 723 81.5%

58 5.2% 40 3.9% 33 3.3% 50 3.3% 21 2.4%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

18.1% → 23.1% → 18.7% → 15.6% → 16.1%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

47 24.9% 64 30.9% 44 27.2% 61 26.3% 34 24.3%

24 12.7% 29 14.0% 19 11.7% 39 16.8% 21 15.0%

7 3.7% 12 5.8% 8 4.9% 9 3.9% 5 3.6%

27 14.3% 36 17.4% 25 15.4% 40 17.2% 27 19.3%

8 4.2% 7 3.4% 4 2.5% 9 3.9% 3 2.1%

12 6.3% 8 3.9% 9 5.6% 13 5.6% 14 10.0%

29 15.3% 24 11.6% 25 15.4% 21 9.1% 14 10.0%

11 5.8% 6 2.9% 9 5.6% 11 4.7% 10 7.1%

24 12.7% 21 10.1% 19 11.7% 29 12.5% 12 8.6%

189 100.0% 207 100.0% 162 100.0% 232 100.0% 140 100.0%

宗教、思想

職業

その他

合　　計

家族構成

性別（DV、セクハラ当）

障害者（虐待、環境不備等）

国籍、人種、民族

病気（差別的行為等）

LGBT

不明

合　　計

不当な扱いを受けた・見たの合計

問30-1　いやな思いをしたり、不当な扱いを受けていると感じたことは、次のどの分野においてですか。【複数回答】

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和6年度

自分（家族）が受けた

自分（家族）以外を見た

上記の両方ともある

ない

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度

知っている

知らない

不明

合　　計

問30　あなたはこの１年間に人権に関していやな思いをしたり、不当な扱いを受けたことがありましたか。

社会の慣習・しきたりで

その他

合　　計

問29　あなたはDVを受けた時の相談窓口として「アマランス相談」を知っていますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

政治や政策決定の場で

学校教育の場で

法律や制度の面で

家庭生活で

職場で

地域活動の場で

不明

合　　計

問28-1　どのような場で男女平等になっていないと思われましたか。【複数回答】

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

平等になっている

どちらかといえば男性の方が優遇

どちらかといえば女性の方が優遇

男性の方が優遇されている

女性の方が優遇されている

問28　あなたは社会全体でみた場合に、男女は平等になっていると思いますか。るまちと感じますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

36 10.5% 39 11.4% 37 13.0% 46 10.9% 33 13.1%

71 20.7% 63 18.4% 62 21.8% 84 19.9% 50 19.8%

89 25.9% 88 25.7% 78 27.5% 121 28.7% 62 24.6%

85 24.8% 95 27.8% 63 22.2% 110 26.1% 64 25.4%

13 3.8% 12 3.5% 8 2.8% 10 2.4% 8 3.2%

6 1.7% 3 0.9% 2 0.7% 3 0.7% 2 0.8%

7 2.0% 7 2.0% 8 2.8% 6 1.4% 2 0.8%

10 2.9% 3 0.9% 5 1.8% 8 1.9% 9 3.6%

4 1.2% 2 0.6% 4 1.4% 3 0.7% 2 0.8%

22 6.4% 30 8.8% 17 6.0% 31 7.3% 20 7.9%

343 100.0% 342 100.0% 284 100.0% 422 100.0% 252 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

185 18.3% 251 16.8% 283 31.9%

336 33.2% 480 32.1% 318 35.9%

446 44.1% 703 47.0% 251 28.3%

44 4.4% 63 4.2% 35 3.9%

1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

226 20.3% 220 21.2% 174 17.2% 232 15.5% 173 19.5%

467 41.8% 400 38.6% 402 39.8% 669 44.7% 396 44.6%

240 21.5% 226 21.8% 254 25.1% 326 21.8% 193 21.8%

156 14.0% 168 16.2% 154 15.2% 220 14.7% 118 13.3%

27 2.4% 23 2.2% 27 2.7% 50 3.3% 7 0.8%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

62.1% → 59.8% → 57.0% → 60.2% → 64.1%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

887 79.5% 797 76.9% 790 78.1% 1,166 77.9% 693 78.1%

208 18.6% 217 20.9% 195 19.3% 299 20.0% 189 21.3%

21 1.9% 23 2.2% 26 2.6% 32 2.1% 5 0.6%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

276 24.7% 251 24.2% 219 21.7% 310 20.7% 212 23.9%

570 51.1% 521 50.2% 502 49.7% 752 50.2% 441 49.7%

163 14.6% 171 16.5% 170 16.8% 290 19.4% 170 19.2%

58 5.2% 58 5.6% 73 7.2% 93 6.2% 54 6.1%

49 4.4% 36 3.5% 47 4.6% 52 3.5% 10 1.1%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

75.8% → 74.4% → 71.3% → 70.9% → 73.6%

不明

合　　計

「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」

令和6年度

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度

はい

いいえ

不明

合　　計

問34　あなたは夜間や休日における市内の医療体制が整っていると思いますか。

合　　計

「そう感じている」＋「どちらかといえばそう感じている」

問33　あなたは、自分の健康について相談したりする決まった医療機関（かかりつけ医）がありますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

そう感じている

どちらかといえばそう感じている

どちらかといえばそう感じていない

そう感じていない

不明

問32　あなたは心身ともに健康だと感じていますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

知っている

聞いたことはあるが内容はわからない

不明

合　　計

知らない・わからない

問31　あなたはパートナーシップ宣誓制度をご存じですか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

ネグレクトされた

体を見たり、触られたりした

身体的な暴力を受けた

その他

合　　計

性的な暴力を受けた

話しかけても無視された

自分のいないところでの陰口等

不愉快そうな表情や語調での対応

面と向かっての暴言・侮蔑的言葉

プライバシーの侵害

問30-2　いやな思いをしたり、不当な扱いを受けていると感じたことはどのような行為によるものですか。【複数回答】

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

9/18



回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

160 15.6% 154 17.5% 131 15.5% 176 13.9% 139 15.7%

497 48.3% 383 43.6% 339 40.0% 533 42.2% 297 33.5%

168 16.3% 191 21.7% 211 24.9% 322 25.5% 138 15.6%

185 18.0% 134 15.2% 135 15.9% 195 15.5% 162 18.3%

145 16.3%

18 1.8% 17 1.9% 31 3.7% 36 2.9% 6 0.7%

1,028 100.0% 879 100.0% 847 100.0% 1,262 100.0% 887 100.0%

63.9% → 61.1% → 55.5% → 56.2% → 49.2%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

100 13.3% 92 11.6% 134 11.7% 100 13.9%

103 13.7% 114 14.4% 178 15.5% 109 15.1%

106 14.1% 89 11.2% 144 12.5% 76 10.5%

165 22.0% 162 20.4% 223 19.4% 140 19.4%

138 18.4% 171 21.5% 248 21.6% 152 21.1%

102 13.6% 99 12.5% 140 12.2% 88 12.2%

14 1.9% 29 3.7% 23 2.0% 30 4.2%

22 2.9% 38 4.8% 58 5.1% 26 3.6%

750 100.0% 794 100.0% 1,148 100.0% 721 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

266 25.7% 369 36.5% 554 37.0% 349 39.3%

350 33.8% 323 31.9% 485 32.4% 281 31.7%

402 38.8% 286 28.3% 422 28.2% 240 27.1%

19 1.8% 33 3.3% 36 2.4% 17 1.9%

1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

114 11.0% 113 11.2% 179 12.0% 136 15.3%

165 15.9% 196 19.4% 299 20.0% 169 19.1%

37 3.6% 50 4.9% 64 4.3% 40 4.5%

31 3.0% 33 3.3% 42 2.8% 33 3.7%

667 64.3% 587 58.1% 871 58.2% 496 55.9%

23 2.2% 32 3.2% 42 2.8% 13 1.5%

1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

26.9% → 30.6% → 31.9% → 34.4%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

64 5.7% 55 5.3% 68 6.7% 107 7.1% 50 5.6%

156 14.0% 142 13.7% 98 9.7% 191 12.8% 124 14.0%

133 11.9% 113 10.9% 111 11.0% 165 11.0% 87 9.8%

88 7.9% 70 6.8% 61 6.0% 94 6.3% 56 6.3%

652 58.4% 629 60.7% 638 63.1% 895 59.8% 564 63.6%

23 2.1% 28 2.7% 35 3.5% 45 3.0% 6 0.7%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

39.5% → 36.6% → 33.4% → 37.2% → 35.7%

不明

合　　計

「ほぼ毎日～年に数回取り組んでいる」計

ほぼ毎日取り組んでいる

週に数回取り組んでいる

月に数回取り組んでいる

年に数回取り組んでいる

ほとんど取り組んでいない

不明

合　　計

「できている」＋「どちらかといえばできている」

問38　あなたは自発的な学習活動（習い事、公民館講座、運動・スポーツ、通信教育、芸術文化など）に取り組んでいますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

できている

どちらかといえばできている

どちらかといえばできていない

できていない

わからない

問37　あなたのお住いの地域の「地域包括ケアシステム」はできていると思いますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

言葉も内容も知っている

聞いたことはあるが内容は知らない

知らない

不明

合　　計

問36　あなたは地域包括ケアシステムをご存じですか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

近隣に入所できる施設等がない

地域での自分の居場所がない

その他

合　　計

近隣の医療対体制に不安がある

在宅介護サービスに不安がある

医緊急時に支えてくれる家族がいない

生活支援や見守りに不安がある

緊急時の対応に不安がある

合　　計

「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」

今はわからない

問35-1　医療・介護の面で安心して暮らし続けられないと思う理由は何か。【複数回答】

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

不明

問35　あなたが、病気等で、医療や介護が必要になった時、現在のお住いの地域で安心して暮らし続けられると思いますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

133 59.9% 156 65.8% 113 57.1% 216 58.9% 112 41.5%

89 40.1% 81 34.2% 85 42.9% 151 41.1% 158 58.5%

222 100.0% 237 100.0% 198 100.0% 367 100.0% 270 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

261 23.4% 243 23.4% 232 22.9% 393 26.3% 209 23.6%

214 19.2% 223 21.5% 197 19.4% 277 18.5% 177 20.0%

137 12.3% 105 10.1% 120 11.8% 168 11.2% 90 10.1%

35 3.1% 32 3.1% 34 3.4% 56 3.7% 27 3.0%

45 4.0% 32 3.1% 39 3.8% 46 3.1% 21 2.4%

386 34.6% 373 36.0% 356 35.1% 515 34.4% 347 39.1%

38 3.4% 29 2.8% 35 3.5% 42 2.8% 16 1.8%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,013 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

42.6% → 44.9% → 42.3% → 44.8% → 43.5%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

252 25.2% 234 26.0% 235 25.4% 314 23.5% 180 21.8%

120 12.0% 88 9.8% 106 11.4% 167 12.5% 110 13.3%

102 10.2% 117 13.0% 101 10.9% 179 13.4% 99 12.0%

81 8.1% 75 8.3% 78 8.4% 103 7.7% 90 10.9%

367 36.7% 323 35.9% 329 35.5% 477 35.7% 303 36.7%

79 7.9% 63 7.0% 77 8.3% 98 7.3% 43 5.2%

1,001 100.0% 900 100.0% 926 100.0% 1,338 100.0% 825 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

8 0.7% 4 0.4% 10 1.0% 13 0.9% 12 1.4%

14 1.3% 10 1.0% 13 1.3% 18 1.2% 16 1.8%

38 3.4% 38 3.7% 43 4.3% 77 5.1% 46 5.2%

414 37.1% 378 36.5% 411 40.7% 631 42.2% 353 39.8%

616 55.2% 580 55.9% 500 49.5% 721 48.2% 456 51.4%

26 2.3% 27 2.6% 34 3.4% 37 2.5% 4 0.5%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

42.5% → 41.5% → 47.2% → 49.4% → 48.1%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

172 28.8% 180 32.1% 154 31.9% 238 34.1% 189 40.7%

140 23.4% 128 22.8% 139 28.8% 181 26.0% 110 23.7%

36 6.0% 46 8.2% 40 8.3% 65 9.3% 40 8.6%

67 11.2% 47 8.4% 57 11.8% 102 14.6% 61 13.1%

183 30.6% 160 28.5% 93 19.3% 111 15.9% 64 13.8%

598 100.0% 561 100.0% 483 100.0% 697 100.0% 464 100.0%

その他

合　　計

令和6年度

興味がない

時間がない

情報がない

経済的理由

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度

ほとんど鑑賞していない

不明

合　　計

「ほぼ毎日～年に数回程度鑑賞している」計

問41-1　ほとんど鑑賞していない、その理由は何ですか。

ほぼ毎日鑑賞している

週に数回程度鑑賞している

月に数回程度鑑賞している

年に数回程度鑑賞している

その他

合　　計

問41　あなたはこの１年間にホール・劇場、映画館、美術館、博物館などで芸術文化※を鑑賞したことがありますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

時間がない

お金がかかる

健康面に不安がある

運動やスポーツが好きでない

特にない

問40　あなたが、運動やスポーツを行う際に、困っていることや妨げになっていること、あるいは行わない理由は何ですか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

年に１～３日

不明

合　　計

「週に3日以上」＋「週に1～2日」

ほとんど行っていない

令和6年度

週に３日以上

週に１～２日

月に１～３日

３ヶ月に１～２日

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度

つながっている

つながっていない

合　　計

問39　あなたは、この１年間に運動やスポーツをどの程度行いましたか。

問38-1　自発的な学習活動が、仲間づくりや、自分たちのまちや地域をより良くしていくことにつながっていますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

11 1.0% 9 0.9% 13 1.3% 16 1.1% 9 1.0%

20 1.8% 17 1.6% 18 1.8% 23 1.5% 23 2.6%

53 4.7% 34 3.3% 45 4.5% 49 3.3% 32 3.6%

134 12.0% 127 12.2% 138 13.6% 206 13.8% 107 12.1%

830 74.4% 800 77.1% 738 73.0% 1,136 75.9% 691 77.9%

68 6.1% 50 4.8% 59 5.8% 67 4.5% 25 2.8%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

19.5% → 18.0% → 21.2% → 19.6% → 19.3%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

305 37.6% 273 35.5% 257 35.3% 440 39.7% 299 43.3%

213 26.2% 200 26.0% 211 28.9% 290 26.2% 167 24.2%

80 9.9% 96 12.5% 92 12.6% 141 12.7% 83 12.0%

74 9.1% 66 8.6% 78 10.7% 127 11.5% 71 10.3%

140 17.2% 133 17.3% 91 12.5% 110 9.9% 70 10.1%

812 100.0% 768 100.0% 729 100.0% 1,108 100.0% 690 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

643 62.0% 624 61.7% 927 61.9% 575 64.8%

256 24.7% 213 21.1% 336 22.4% 216 24.4%

83 8.0% 102 10.1% 131 8.8% 66 7.4%

34 3.3% 30 3.0% 54 3.6% 22 2.5%

21 2.0% 42 4.2% 49 3.3% 8 0.9%

1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

86.7% → 82.8% → 84.4% → 89.2%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

631 20.1% 552 19.8% 579 20.9% 830 19.9% 507 20.0%

495 15.8% 453 16.3% 446 16.1% 653 15.6% 414 16.3%

613 19.6% 536 19.2% 495 17.9% 761 18.2% 445 17.5%

617 19.7% 569 20.4% 572 20.7% 876 21.0% 523 20.6%

230 7.3% 190 6.8% 219 7.9% 331 7.9% 192 7.6%

532 17.0% 468 16.8% 441 15.9% 700 16.7% 447 17.6%

16 0.5% 17 0.6% 14 0.5% 29 0.7% 11 0.4%

3,134 100.0% 2,785 100.0% 2,766 100.0% 4,180 100.0% 2,539 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

308 27.6% 291 28.1% 330 32.6% 456 30.5% 275 31.0%

571 51.2% 507 48.9% 435 43.0% 690 46.1% 406 45.8%

212 19.0% 217 20.9% 210 20.8% 311 20.8% 203 22.9%

25 2.2% 22 2.1% 36 3.6% 40 2.7% 3 0.3%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

令和6年度

業務内容・場所などを知っている

名前だけはしっている

不明

合　　計

知らない

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度

令和4年度 令和5年度 令和6年度

合　　計

問44　あなたは「長崎市消費者センター（メルカつきまち４階）」を知っていますか。

消費者トラブルの情報に注意している

その他

選択項目
令和2年度 令和3年度

契約や購入は必要かしっかり考える

一人で判断できないときは相談

断るときは、はっきりと断る

うまい話には気をつける

契約書などをよく読む

不明

合　　計

「いつも注意」+「ときどき注意している」

問43-1　消費者被害に遭わないようにどんなところに注意していますか。

いつも注意している

ときどき注意している

あまり注意していない

注意していない

合　　計

問43　あなたは日頃から消費者被害に遭わないように注意していますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

興味がない

時間がない

情報がない

経済的理由

その他

不明

合　　計

「ほぼ毎日～年に数回程度行っている」計

問42-1　ほとんど芸術文化活動を行っていない、その理由は何ですか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

ほぼ毎日行っている

週に数回程度行っている

月に数回程度行っている

年に数回程度行っている

ほとんど行っていない

問42　あなたはこの１年間に鑑賞を除いて、芸術文化活動を行ったことがありますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

394 30.2% 381 32.8% 329 29.4% 498 31.2% 290 28.1%

107 8.2% 101 8.7% 77 6.9% 118 7.4% 76 7.4%

436 33.4% 376 32.4% 395 35.3% 530 33.2% 321 31.1%

40 3.1% 36 3.1% 49 4.4% 81 5.1% 62 6.0%

37 2.8% 35 3.0% 29 2.6% 36 2.3% 47 4.5%

1 0.1% 6 0.5% 2 0.2% 7 0.4% 4 0.4%

19 1.5% 14 1.2% 11 1.0% 13 0.8% 6 0.6%

39 3.0% 20 1.7% 48 4.3% 52 3.3% 57 5.5%

167 12.8% 112 9.6% 119 10.6% 174 10.9% 119 11.5%

64 4.9% 80 6.9% 59 5.3% 86 5.4% 51 4.9%

1,304 100.0% 1,161 100.0% 1,118 100.0% 1,595 100.0% 1,033 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

583 52.2% 562 54.2% 567 56.1% 841 56.2% 470 53.0%

494 44.3% 456 44.0% 396 39.2% 615 41.1% 404 45.5%

39 3.5% 19 1.8% 48 4.7% 41 2.7% 13 1.5%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

449 45.9% 409 47.2% 423 48.0% 608 47.7% 347 50.7%

93 9.5% 82 9.5% 122 13.8% 159 12.5% 91 13.3%

140 14.3% 104 12.0% 82 9.3% 110 8.6% 61 8.9%

151 15.4% 132 15.2% 127 14.4% 214 16.8% 108 15.8%

48 4.9% 40 4.6% 37 4.2% 61 4.8% 24 3.5%

78 8.0% 81 9.3% 82 9.3% 92 7.2% 34 5.0%

20 2.0% 19 2.2% 9 1.0% 31 2.4% 19 2.8%

979 100.0% 867 100.0% 882 100.0% 1,275 100.0% 684 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

834 40.4% 746 40.9% 719 33.4% 1,047 34.4% 618 36.7%

415 20.1% 379 20.8% 485 22.6% 662 21.7% 342 20.3%

74 3.6% 58 3.2% 38 1.8% 60 2.0% 34 2.0%

25 1.2% 13 0.7% 8 0.4% 19 0.6% 6 0.4%

77 3.7% 70 3.8% 50 2.3% 79 2.6% 35 2.1%

228 11.0% 179 9.8% 207 9.6% 256 8.4% 155 9.2%

38 1.8% 23 1.3% 21 1.0% 18 0.6% 16 0.9%

11 0.5% 10 0.5% 9 0.4% 6 0.2% 5 0.3%

7 0.3% 9 0.5% 11 0.5% 14 0.5% 8 0.5%

40 2.2% 100 4.7% 151 5.0% 84 5.0%

12 0.6% 6 0.3% 3 0.1% 10 0.3% 5 0.3%

193 9.0% 288 9.5% 137 8.1%

316 15.3% 251 13.8% 278 12.9% 390 12.8% 221 13.1%

29 1.4% 40 2.2% 28 1.3% 47 1.5% 20 1.2%

2,066 100.0% 1,824 100.0% 2,150 100.0% 3,047 100.0% 1,686 100.0%合　　計

ホームページ

X（旧ツイッター）

Facebook（フェイスブック）

Instagram（インスタグラム）

LINE（ライン）

YouTube（ユーチューブ）

新聞

町内の回覧板

その他

広報ながさき

テレビ

ケーブルテレビ

データ放送

ラジオ

合　　計

問46　あなたは市役所からの情報をどこから入手しますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

テレビ

ポスター・チラシ

市役所からの郵送物

その他

広報ながさき

ホームページ

長崎市民の暮らしガイド

問45-1　「あじさいコール」を知ったきっかけは何ですか。【複数回答】

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

知っている

知らない

不明

合　　計

合　　計

問45　あなたは長崎市役所コールセンター（あじさいコール）を知っていますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

マグネット

出前講座

各種相談窓口

家族・知人

その他

テレビ・ラジオのニュース・情報番組

新聞

広報ながさき

インターネット

チラシ・パンフレット

問44-1　消費者センターを知ったきっかけは何ですか。【複数回答】

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

160 14.3% 136 13.1% 114 11.3% 201 13.4% 130 14.7%

609 54.6% 535 51.6% 573 56.7% 819 54.7% 499 56.3%

219 19.6% 223 21.5% 183 18.1% 295 19.7% 160 18.0%

91 8.2% 90 8.7% 93 9.2% 126 8.4% 79 8.9%

37 3.3% 53 5.1% 48 4.7% 56 3.7% 19 2.1%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

68.9% → 64.7% → 68.0% → 68.1% → 70.9%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

61 12.1% 49 11.4% 48 11.4% 76 12.0% 55 13.9%

122 24.1% 98 22.8% 101 24.0% 167 26.3% 104 26.3%

42 8.3% 39 9.1% 38 9.0% 56 8.8% 39 9.9%

31 6.1% 26 6.1% 31 7.4% 42 6.6% 36 9.1%

34 6.7% 14 3.3% 26 6.2% 40 6.3% 18 4.6%

134 26.5% 122 28.4% 101 24.0% 159 25.1% 86 21.8%

59 11.7% 59 13.8% 47 11.2% 62 9.8% 35 8.9%

23 4.5% 22 5.1% 28 6.7% 32 5.0% 22 5.6%

506 100.0% 429 100.0% 420 100.0% 634 100.0% 395 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

59 5.8% 85 5.7% 47 5.3%

182 18.0% 232 15.5% 135 15.2%

213 21.1% 349 23.3% 217 24.5%

487 48.2% 738 49.3% 450 50.7%

70 6.9% 93 6.2% 38 4.3%

1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

53 4.7% 36 3.5% 24 2.4% 52 3.5% 36 4.1%

186 16.7% 184 17.7% 177 17.5% 239 16.0% 172 19.4%

647 58.0% 609 58.7% 562 55.6% 859 57.4% 523 59.0%

115 10.3% 98 9.5% 115 11.4% 183 12.2% 78 8.8%

80 7.2% 68 6.6% 85 8.4% 102 6.8% 53 6.0%

35 3.1% 42 4.1% 48 4.7% 62 4.1% 25 2.8%

1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

21.4% → 21.2% → 19.9% → 19.4% → 23.4%

合　　計

「反映されている」＋「どちらかといえば反映」

分からない

反映されていると思う

どちらかといえば反映されていると思う

どちらかといえば反映されていると思わない

反映されていると思わない

不明

不明

合　　計

問49　あなたは長崎市の取組みについて、市民の声が反映されていると思いますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

所有しておらず不便を感じている

所有していないが不便は感じていない

所有しているが活用できていない

所有しており活用できている

合　　計

問48　各種情報取得のためにデジタル機器を所有していますか、また活用できていますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

欲しい情報を探しにくい

欲しい情報が発信されていない

記事の内容がわかりにくい

その他

市役所の情報には興味がない

必要な情報の入手方法がわからない

「広報ながさき」が届かない

インターネットを見ることができない

合　　計

「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」

問47-1　市役所からの情報発信に満足していない理由は何ですか。【複数回答】

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

不明

問47　あなたは市役所からの情報発信に満足していますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

214 14.3% 166 18.7%

496 33.1% 301 33.9%

590 39.4% 340 38.3%

92 6.1% 45 5.1%

52 3.5% 27 3.0%

53 3.5% 8 0.9%

1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

59 11.3% 85 11.2% 20 15.7%

182 34.7% 232 30.6% 32 25.2%

213 40.6% 349 46.0% 64 50.4%

70 13.4% 93 12.3% 11 8.7%

524 100.0% 759 100.0% 127 100.0%合　　計

キャッシュレス決済・コンビニ納付がない

手続き可能か分からない

窓口の現金払いがやりやすい

その他

不明

合　　計

問50-1　市役所のキャッシュレス決済やコンビニ納付などの支払方法にに満足できない理由は何ですか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

満足している

どちらかといえば満足している

分からない

どちらかといえば満足していない

満足していない

問50　市役所の手続きで、キャッシュレス決済やコンビニ納付などの支払いやすさに満足していますか。

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

男性 407 36.5% 371 35.8% 352 34.8% 576 38.5% 354 39.9%

女性 688 61.6% 638 61.5% 583 57.7% 873 58.3% 519 58.5%

不明 21 1.9% 28 2.7% 76 7.5% 48 3.2% 14 1.6%

合　　計 1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

18～19歳 10 0.9% 10 1.0% 17 1.7% 14 0.9% 13 1.5%

20～24歳 40 3.6% 23 2.2% 26 2.6% 34 2.3% 20 2.3%

25～29歳 37 3.3% 39 3.8% 24 2.4% 50 3.3% 25 2.8%

30～34歳 51 4.6% 42 4.1% 32 3.2% 46 3.1% 28 3.2%

35～39歳 62 5.6% 55 5.3% 60 5.9% 67 4.5% 37 4.2%

40～44歳 72 6.5% 73 7.0% 61 6.0% 85 5.7% 45 5.1%

45～49歳 88 7.9% 60 5.8% 68 6.7% 106 7.1% 56 6.3%

50～54歳 78 7.0% 75 7.2% 66 6.5% 122 8.1% 90 10.1%

55～59歳 100 9.0% 83 8.0% 86 8.5% 119 7.9% 84 9.5%

60～64歳 101 9.1% 101 9.7% 97 9.6% 147 9.8% 84 9.5%

65～69歳 132 11.8% 120 11.6% 126 12.5% 147 9.8% 100 11.3%

70歳以上 326 29.2% 329 31.7% 320 31.7% 528 35.3% 300 33.8%

不明 19 1.7% 27 2.6% 28 2.8% 32 2.1% 5 0.6%

合　　計 1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

単身 166 14.9% 166 16.0% 161 15.9% 246 16.4% 168 18.9%

夫婦のみ 323 28.9% 340 32.8% 291 28.8% 475 31.7% 266 30.0%

二世代家族 482 43.2% 403 38.9% 426 42.1% 602 40.2% 371 41.8%

三世代家族 84 7.5% 67 6.5% 64 6.3% 87 5.8% 40 4.5%

その他 35 3.1% 31 3.0% 38 3.8% 50 3.3% 33 3.7%

不明 26 2.3% 30 2.9% 31 3.1% 37 2.5% 9 1.0%

合　　計 1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

中3以下、65歳以上ともにいる 59 5.8% 53 3.5% 26 2.9%

中３以下はいるが、65歳以上はいない 174 17.2% 183 12.2% 93 10.5%

中３以下はいないが、65歳以上はいる 514 50.8% 460 30.7% 279 31.5%

中３以下、65歳以上ともにいない 252 24.9% 388 25.9% 261 29.4%

不明 12 1.2% 413 27.6% 228 25.7%

合　　計 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答者属性

Q1　性別

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

Q2　年齢

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和6年度

Q4　同居家族

Q３　世帯構成

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

農林漁業 16 1.4% 13 1.3% 13 1.3% 13 0.9% 6 0.7%

自営業 54 4.8% 52 5.0% 57 5.6% 68 4.5% 44 5.0%

会社員 248 22.2% 229 22.1% 207 20.5% 345 23.0% 210 23.7%

公務員 29 2.6% 38 3.7% 45 4.5% 41 2.7% 38 4.3%

専門職 53 4.7% 44 4.2% 41 4.1% 53 3.5% 30 3.4%

パート、アルバイト 179 16.0% 128 12.3% 168 16.6% 200 13.4% 116 13.1%

専業主婦（夫） 140 12.5% 107 10.3% 98 9.7% 183 12.2% 100 11.3%

学生 23 2.1% 15 1.4% 26 2.6% 24 1.6% 24 2.7%

無職 309 27.7% 312 30.1% 292 28.9% 484 32.3% 276 31.1%

その他 36 3.2% 53 5.1% 33 3.3% 48 3.2% 25 2.8%

不明 29 2.6% 46 4.4% 31 3.1% 38 2.5% 18 2.0%

合　　計 1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

長崎市内 529 47.4% 481 46.4% 507 50.1% 305 20.4% 408 46.0%

長崎市周辺の市や町 82 7.3% 69 6.7% 58 5.7% 595 39.7% 76 8.6%

その他 30 2.7% 27 2.6% 26 2.6% 356 23.8% 19 2.1%

通勤・通学はしていない 344 30.8% 331 31.9% 298 29.5% 217 14.5% 272 30.7%

不明 131 11.7% 129 12.4% 122 12.1% 24 1.6% 112 12.6%

合　　計 1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

持ち家一戸建て 674 60.4% 676 65.2% 628 62.1% 908 60.7% 551 62.1%

分譲マンション 102 9.1% 84 8.1% 96 9.5% 166 11.1% 86 9.7%

賃貸マンション・アパート 142 12.7% 119 11.5% 116 11.5% 169 11.3% 113 12.7%

民間借家一戸建て 39 3.5% 26 2.5% 32 3.2% 43 2.9% 21 2.4%

公営住宅・アパート 95 8.5% 83 8.0% 88 8.7% 117 7.8% 70 7.9%

社宅・寮・官公舎 21 1.9% 18 1.7% 15 1.5% 18 1.2% 14 1.6%

その他 16 1.4% 7 0.7% 16 1.6% 27 1.8% 16 1.8%

不明 27 2.4% 24 2.3% 20 2.0% 49 3.3% 16 1.8%

合　　計 1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

生まれたときからずっといる 238 21.3% 234 22.6% 206 20.4% 291 19.4% 189 21.3%

１年未満 16 1.4% 9 0.9% 9 0.9% 14 0.9% 11 1.2%

１年以上～３年未満 27 2.4% 28 2.7% 37 3.7% 34 2.3% 15 1.7%

３年以上～５年未満 28 2.5% 26 2.5% 19 1.9% 36 2.4% 28 3.2%

５年以上～10年未満 52 4.7% 52 5.0% 57 5.6% 76 5.1% 26 2.9%

10年以上～20年未満 125 11.2% 106 10.2% 108 10.7% 151 10.1% 95 10.7%

20年以上～30年未満 127 11.4% 114 11.0% 115 11.4% 165 11.0% 109 12.3%

30年以上 476 42.7% 445 42.9% 439 43.4% 676 45.2% 397 44.8%

不明 27 2.4% 23 2.2% 21 2.1% 54 3.6% 17 1.9%

合　　計 1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

Q5　職業

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

Q6　通勤・通学地

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

Q7　住んでいる住宅

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

Q8　長崎市での居住年数

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

中央東部地区 125 11.2% 126 12.2% 128 12.7% 176 11.8% 78 8.8%

中央西部地区 62 5.6% 60 5.8% 61 6.0% 83 5.5% 52 5.9%

中央南部地区 81 7.3% 66 6.4% 71 7.0% 112 7.5% 76 8.6%

中央北部地区 105 9.4% 92 8.9% 93 9.2% 139 9.3% 77 8.7%

小ヶ倉地区 27 2.4% 39 3.8% 35 3.5% 39 2.6% 24 2.7%

小榊地区 30 2.7% 23 2.2% 23 2.3% 29 1.9% 21 2.4%

西浦上地区 123 11.0% 107 10.3% 110 10.9% 175 11.7% 97 10.9%

滑石地区 78 7.0% 72 6.9% 60 5.9% 99 6.6% 60 6.8%

福田地区 30 2.7% 31 3.0% 25 2.5% 41 2.7% 22 2.5%

茂木地区 36 3.2% 17 1.6% 21 2.1% 33 2.2% 15 1.7%

式見地区 21 1.9% 19 1.8% 20 2.0% 25 1.7% 22 2.5%

日見地区 17 1.5% 16 1.5% 20 2.0% 21 1.4% 16 1.8%

東長崎地区 79 7.1% 93 9.0% 78 7.7% 129 8.6% 81 9.1%

土井首地区 38 3.4% 30 2.9% 33 3.3% 46 3.1% 23 2.6%

深堀地区 21 1.9% 23 2.2% 21 2.1% 30 2.0% 23 2.6%

香焼地区 18 1.6% 17 1.6% 14 1.4% 25 1.7% 19 2.1%

伊王島地区 9 0.8% 15 1.4% 16 1.6% 15 1.0% 8 0.9%

高島地区 13 1.2% 13 1.3% 13 1.3% 8 0.5% 6 0.7%

野母崎地区 24 2.2% 27 2.6% 17 1.7% 26 1.7% 21 2.4%

三和地区 41 3.7% 31 3.0% 29 2.9% 47 3.1% 24 2.7%

三重地区 55 4.9% 46 4.4% 43 4.3% 66 4.4% 31 3.5%

外海地区 15 1.3% 21 2.0% 20 2.0% 21 1.4% 16 1.8%

琴海地区 36 3.2% 29 2.8% 37 3.7% 42 2.8% 22 2.5%

その他 5 0.3% 16 1.8%

不明 32 2.9% 24 2.3% 23 2.3% 65 4.3% 37 4.2%

合　　計 1,116 100.0% 1,037 100.0% 1,011 100.0% 1,497 100.0% 887 100.0%

令和6年度

Q9　居住地域

選択項目
令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度
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